

**Информация по профилактике преступлений и правонарушений**  
**КГУ «СШ № 2 п. Аксу»**  
**2019-2020 учебный год.**

**Работа правового просвещения школьников** в школе строится на основе нормативно-правовых документов: Конституции РК, Закона РК «О профилактике правонарушений среди несовершеннолетних детской безнадзорности и беспризорности», комплексной программой воспитания в организациях образования РК, городской КЦП по профилактике правонарушений и преступлений на 2019-2020 учебный год, Устава школы.

Целью КЦП является предупреждение правонарушений, преступлений в подростковой молодежной среде.

**Задачи:**

1. Предупреждение антисоциального поведения учащихся средствами внеурочной работы.
2. Развитие отрицательного отношения к правонарушениям, как фактору, подрывающему благополучие общества.
3. Предупреждение о возможных негативных последствиях необдуманных действий.
4. Формирование правовой культуры, просветительская работа среди учащихся и родителей по правовым вопросам.

Профилактическая работа по профилактике преступлений и правонарушений в школе организуется по направлениям комплексно – целевой программы. На начало учебного года оформлены документы по профилактике преступлений и правонарушений. Планирование составлено совместно с ГЮП ОАП ГУВД, психологической службой, соц. педагогом, администрацией школы. Запланированы психологические консультации педагогов с детьми девиантного поведения, обновлены стенды правовых знаний, организуются каникулы, кружки, секции.

В работу педагогического коллектива включены проверки посещаемости учащихся, состоящих на учете ВШУ, неблагополучных семей, группы риска. Ежемесячно принимаем участие в заседаниях Дня правопорядка.

Социально – психологической службой запланирована совместная работа с ГЮП ОАП ГУВД: составлен социальный паспорт школы, организуются и проводятся рейды и беседы совместно с ГЮП ОАП ГУВД по квартирам учащихся, состоящих на учете в ВШУ, неблагополучных семей. Проведена корректировка и помощь в выборе кружковой деятельности учащихся особой социальной категории.

Психологом школы Гемерлинг Н.Г. в каникулярное время налажена работа коррекционной группы: тренинги, беседы, анкетирования по формированию эмоционально-волевой сферы учащихся группы риска.

Социальным педагогом проводился контроль за посещаемостью учащихся, целенаправленно ведется работа с учащимися ВШУ, группы риска. Совместно с классными руководителями посещаются квартиры учащихся.

Учителями истории проводятся внеклассные мероприятия по правовому просвещению учащихся. В сентябре месяце учителем Кабар А.К. в 8-9 классах проведен круглый стол на тему «Правовой всеобуч», а в 5-6 классах проведена игра «Знаешь ли ты свои права». Учителем истории Исмагамбетовым Б.М. в 6-7 классах проведен час общения «Мои права и обязанности». В 8-11 классах проведена дискуссия на тему «Административная и уголовная ответственность подростков». Среди учащихся 5-6 классов проведен конкурс рисунков «Права и обязанности глазами учащихся», а 7-10 классы приняли участие в конкурсе постеров «Я имею право...»

Все учащиеся, состоящие на учете ВШУ заняты во внеурочное время. Проводится профилактическая работа: организуется досуг, ребята посещают кружки, принимают активное участие в общественной жизни школы.

В течение учебного года школа тесно сотрудничает с инспекцией ГЮП ОАП ГУВД. Сотрудники ГЮП ОАП ГУВД по плану проводят индивидуальную работу с учащимися, лекции, беседы, встречи.

Учащихся, состоящих на учете ГЮП ОАП ГУВД нет.

На внутришкольном учете в школе состоит 3 учащихся: Бекжанов Азкен – 7 «Б», Тасболат Аскар 9 «А», Джукупов Асылхан. Причина учета – Нарушение Устава школы. На каждого учащегося заведена карточка

учета, которая включает: социальную карту учащегося, составлен индивидуальный план работы с учащимися, характеристику особенностей межличностного общения учащегося, общие сведения, характеристику, карту на учащегося, карту обследования семьи учащегося, акт обследования жилищно – бытовых и семейных условий, индивидуальную карточку учащегося, которая отражает участие учащегося в мероприятиях школы и класса, ведется учет посещения квартиры учащегося, признаки проблемности учащегося с выводами и возможными путями устранения, информация о проделанной индивидуальной работе педагога-психолога с учащимися ВШУ, приложена справка по результатам посещения.

На протяжении первого полугодия проведены индивидуальные беседы по профилактике преступлений и правонарушений администрации школы, педагогического коллектива совместно с инспекторами ГЮП ОАП ГУВД.

В течение настоящего учебного года, учащиеся привлечены в мероприятия школы и класса. В сентябре месяце учащийся 7 «Б» класса принимал активное участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Знаний и Дню Конституции. Активно участвовал в декаде языков, конкурсе осеннего серпантина. Азкен активный участник спортивных мероприятий школы, принимает участие во всех спортивных праздниках, эстафетах, акциях.

Учащиеся 8 «А» класса Тасболат Аскар и Джукупов Асылхан привлечены в кружки и спортивные секции. Принимают активное участие в мероприятиях школы и класса. В сентябре месяце стали активными участниками мероприятий, посвященных Дню Знаний , декаде языков, декаде Добра и Милосердия (День пожилого человека), школьного КВНа, акций по профилактике алкоголизма, наркомании, СПИДа. В декабре месяце приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню Первого Президента, Дню Независимости. На настоящий момент задействованы в проведении новогоднего бал – маскарада. Принимают активное участие в заседаниях школьного актива, вожатского мастерства и лидерства.

Профилактическая работа с учащимися и родителями направлена на просвещение по вопросам правового всеобуча, на снижение преступлений среди школьников. Для учащихся школы были проведены следующие мероприятия:

Родительские конференции «Родители 21 века. Будь примером для своего ребенка» и другие. Школьная линейка, с приглашением инспектора ювенальной полиции. Родительские собрания «Устав школы», «Закон РК о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних» для родителей 1-11 классов, а также психологические консультации для родителей: «Психологические аспекты закона глазами родителей»

Учащиеся, состоящие на ВШУ, группы риска принимают активное участие в общешкольных и классных мероприятиях.

В первом полугодии проведено 2 заседания ШМО классных руководителей, на одном из которых рассмотрены вопросы профилактической работы по преступлениям и правонарушениям.

Было проведено заседания школьного профилактического совета. Администрацией школы, педагогическим коллективом, совместно с ГЮП ОАП ГУВД проводятся рейды по квартирам учащихся, состоящих на учете в ювенальной полиции, ВШУ, неблагополучных семей.

В период дистанционного обучения, администрация школы и педагогический коллектив продолжает работу с учащимися данной категории. Связь поддерживается по телефону и интернет ресурсами. Проводятся беседы с родителями по телефону и учащимися.

Администрация школы и педагогический коллектив продолжает работу по правовому просвещению школьников.

Зам. директора по ВР

Г. Досова

